

祝贺全市教育大会召开

连云港市新浦中学

秉承量才教育理念 建设多元特色校园

□ 陈楠



在海州区教育局的正确领导下，新浦中学全体教职员牢记为党育人、为国育才的光荣使命，落实立德树人根本任务，团结协作，以党的二十大精神为指导，以新时代教师职业行为十项准则为标准，以全面提高教育教学质量为重点，秉承“量才教育”的办学理念，实施精细规范管理，促进教育内涵发展，学校呈现良好的发展趋势。



立德为先 铸就师魂

学校积极开展党风廉政建设和作风建设工作，制度健全，班子团结。按照“一岗双责”要求来分解党风廉政责任，明确职责定位，落实“两个责任”，积极开展党风廉政建设教育活动，开展党规党纪相关活动，加大监督检查力度，加大监督执行力，构建不能腐的防范机制；加强党员干部作风建设，坚持党务公开，加强教学管理，落实教学中心地位，狠抓师德师风建设。在各部门之间进行党风廉政建设自查自纠，严防违反中央八项规定的现象出现。

加强师德师风建设。加强党风廉政教育，每年对全体党员干部、教职工进行党风廉政教育不少于10课时，组织党员干部前往星海湖清廉园开展“迎七一”主题党日活动，走进海州区传统家风馆参观学习，以奉献和积极进取工作氛围。



聚焦课堂 以效验绩

学校全面优化教学过程，在常规工作中要突出重点，以点带面，全面提高。高度重视教学活动中的每个环节，对计划、备课、上课、作业、辅导、评价等环节要求精益求精。其中课堂教学是整个教学过程的中心，课前课后的各个环节都围绕着课堂教学展开，高度重视课堂教学，追

求高水平、高效率、高质量的课堂教学，促进具有不同基础、不同特点的学生都能获得应有的发展与进步，建构适于学生全面发展和个性化生长、成长、成才，成功的生态课堂。细化了学生管理工作的要求，并结合当代学生特点，在管理中融入更多的引导、激励评价的成分，给学生创造更多的展示自我、发展个性的舞台，积极推进学生综合素质的提高。学生综合素质表现优秀，杨佳轩获得市中小学生实验能力大赛生物组特等奖，陈延修、郭朝云、王梓轩获得市第四十届中学生物理竞赛高中组一等奖，此外，还有孙诚聪、陈炳翰、王艺菲、王梓昂、乔思源、崔金梁、王培培、乔琮瀚、孙香颖、王妍等多位同学在省市各级各项竞赛中获奖。

一分耕耘，一分收获。近几年学校中考成绩取得重大突破，四星级高中录取人数有显著提高，高考成绩也稳中有升，在连云港市同类学校中名列前茅。这些成绩的取得凝聚了广大老师的辛勤努力和汗水！

治学为本 教学相长

加强教师培训力度。支持鼓励教师培训学习，2022年全校参加各类培训195项，其中省级53项，市级42项，区级113项，参培人数达543余人次。2023年学校参加各类培训207项，其中省级35项（网培28项）、市级92项、区级89项，参培人数达579余人次，2024年完成各类培训208项，其中省级39项、市级90项、区级99项，2025年已完成各类培训151项，其中省级29项、市级71项、区级79项。搭建学习展示平台。学校通过名师引领示范，开展专题研究、青年教师汇报课、骨干教师示范课、观摩研讨等活动，助推教师成长。开展“校本研训”活动。开展集体备课、专题研究、青年教师汇报课、骨干教师示范课等活动；制定教研制度，鼓励教师进行课题研究，架构教师成长桥梁，积极推荐教师参加各级论文评选、优质课评比、观摩研讨活动。完善评价体系，激励教师自觉发展，打造“1+3高品质课堂”，以增强师生学习获得感为原则，突出学生自主学习，突出教师助学导学，突出教育育人价值，向课堂要效益。

目前已在师生中形成严谨、和谐、健康、人文化的校园氛围，师生感受到学校管理中既有严谨的制度、严格的要求，又有亲情关爱。学校“以师为本”，坚持整体优化的原则，形成以江苏省特级教师、市区名师、学科领军人才为代表的优秀教师群体。通过引领师生阅读，开展教学大赛、课内视导，组织学习培训等形式，不断提升教师教育教学水平。以名师引领示范，开展专题研究、青年教师汇报课、骨干教师示范课、观摩研讨等活动，助推教师成长。白景



量才育人 全面发展

学校认真贯彻落实《学校体育工作条例》《学校艺术教育总规划》《新浦中学体育艺术2+1活动方案》方针和政策，严格执行《体育健康》新大纲精神，加快体育、艺术教育教学新课程改革，全面推进素质教育，认真完成区体艺科安排的各项工作。学校开齐开足音体美课程，积极开展学生艺术展演活动、阳光体育运动，举办并参加“校、区、市”等校园足球、篮球、田径、体育大课间等阳光体育联赛，积极组织参加夏冬季学生体育夏令营活动，确保“学生每天活动1小时”；举办体质健康达标全员运动会，学生体质健康合格率达95%以上，获得连云港市中小学生田径运动会体育道德风尚奖、江苏省青少年校园篮球联赛暨江苏省中学生篮球锦标赛体育道德风尚奖、海州区中小学生篮球联赛第一名的优异成绩；陈乐乐、车俊贤、陈红谷、雍安平等多位同学在全国第十一届中学生阳光体育运动联赛中获得优秀运动员。

学校以成功创建全国文明城市为契机，继续开展以“传统文化与礼仪教育”为主题的系列德育特色活动，以“传统礼仪文化”为主题布置校园，高中教学楼以“忠孝礼智信”布置每层楼道，初中教学楼以“琴棋书画”布置每层楼道。停车场以“礼仪教育”为主题布置，宿舍以“连云港市乡土文化”为主题布置。邀请名师来校做“提升促进教师专业发展”专题讲座，举行“爱国主义教育”“革命传统教育”“安全法制”讲座，在学生中广泛开展“学典型，赶先进”激励教育，及时表彰学生中的先进个人，开展评选“新时代好少年”活动，教育活动系列化、经常化。学校通过大量的活动来提升学生的思想认识，塑造学生的意志品德，收到了良好的教育效果。

学校继续扩大艺体特色办学的影响力。以艺术教育为突破口，形成艺术教育特色，实现优质教育的理想，关注每一个学生的心灵，提升每一个学生的精神品质，张扬每一个学生的个性风采，促进每一个学生的持续发展。一年来，我们继续秉承“量才教育”的办学理念，大力推进学校特色发展，在与南京师范大学美术学院合作办学的基础上，与江苏师范大学音乐学院共建教学基地，努力提升办学实力，精心打造浦中。

艺术教育品牌。每年艺体考生的专业过关率均在98%以上。

学校加大艺术社团活动，以系列活动为主线，充分发掘学生的才能；开展艺术教育活动课，培养学生欣赏美、表现美、创造美的潜能，丰富学生的精神生活，陶冶情操，提升生活品质，培养现代人文精神和创新精神；积极参加市、省艺术类竞赛活动和文艺演出、艺术成果展出活动。每年4月份，是学校艺术活动月，书画作品展示、校园十佳歌手的评选、学校艺术节等项目的开展，为学生展示自己的特长和艺术才能提供了极好的平台，极大丰富了学生的校园文化生活，也陶冶了学生的情操，增强了学生的艺术技能，在全国第八届中小学生艺术展演活动——连云港市现场展演中获得一等奖。丁溪桥、张镇鹏、牟凌宣等多位同学在市艺术大赛中获奖。

在浦中敦厚崇礼、博学知明军训的指引下，浦中莘莘学子文明团结、勤学苦练，书写了属于自己的新篇章。

在全校师生的共同努力下，新浦中学先后荣获教学质量进步奖，获得江苏省五四红旗团委称号，被评为市高三教学工作先进集体、市国家教育考试优秀考点，创建成功市语言文字规范化达标校、市全民阅读活动书香校园、“心点灯”检家校共育示范点，在海州区学校教育工作目标考核中获得一等奖，获得全民阅读工作先进集体、海州区五星级党组织等荣誉称号，获得学校教育工作目标考核一等奖、海州区教学工作绩效评估高中教学质量提升奖、海州区中小学生作文大赛优秀组织奖，获得海州区教育系统精神文明建设先进单位、连云港市文明校园、连云港市生态文明教育特色学校、连云港市营养健康食堂等荣誉。

面对教育发展的新形势，面对上级部门对教育发展的新要求，面对人民群众对教育发展的新期待，面对教职员对发展学校的新愿望，新浦中学将释放师生的教学潜能，从规范管理、形成自觉，多元发展、百花齐放，师资成长、学校发展等方面努力实现成长学生、成就教师、成功学校的目标。我们坚信，笃行特色彰显、多元发展之路，必将引领学校实现争先创优、高质量发展！

